

梧桐办事处 起势成局景色新 凤栖梧桐花满枝

高大的法国梧桐是郑州最常见的树，它伴随着郑州半个世纪的城市记忆，是一种特别的郑州符号。而郑州高新区就有这样一个办事处，因一条种满梧桐树的街道——“梧桐街”而得名。

正如步入盛夏时节的梧桐树那样，自党史学习教育开展以来，梧桐办事处不断点燃奋进激情，激发实干精神，把“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育全过程，广大党员干部坚持在实践中学、在为民服务中学，把党史学习教育与推动自身建设结合起来，坚持做到学有所思、学有所悟、学有所获，把党史学习教育成果转化为干事创业的动力，不断焕发新的活力，为辖区群众撑起遮风挡雨的“梧桐树”。

高效推进 迅速掀起党史学习教育热潮

炎炎夏日，和天气一样火热的是梧桐办事处党工委的党史学习教育氛围。办事处结合工作实际，组织班子成员和村（社区）书记定期开展“星火读书分享会”特色分享活动，在党委书记张艳茹的带领下，全体办事处党工委委员、各村（社区）党组织书记共同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，各村（社区）党组织书记还结合工作，交流个人学习心得和体会。

通过“星火读书分享会”，办事处党工委理论学习中心组坚持先学一步、学深一步，燃起党史学习教育的星星之火，然后逐级分散，村、社区、非公企业各自分小组学习，形成全员学党史、悟原理的燎原之势。截至目前，办事处已举办14期，各村（社区）举办224场，覆盖党员900余人。

“这仅仅是办事处开展党史学习教育的一个重要分支，是常态化学习的一个重要平台。”据张艳茹介绍，办事处坚持以上率下，创新形式，丰富渠道载体。例如，领导带头自学，每月自学至少20篇，做好自学笔记；坚持“第一议题”，开展中心组学习13次；各级党组织充分利用“三会一课”，开展重温入党誓词、党史故事分享、观影等各类活动239次，覆盖党员3743人次。



“星火读书分享会”，燃起党史学习教育的星星之火

红色传承 赓续共产党人精神血脉

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”豫西抗日根据地纪念馆前“红心”涌动，铿锵有力的人党誓词响彻云霄。

这是梧桐办事处利用红色资源开展党史学习教育的生动场景。自党史学习教育开



寓教于乐学党史，通过红色主题的设置，种下传承红色基因的种子

展以来，梧桐办事处各级党组织纷纷通过主题党日、“三会一课”等方式，走进红色教育基地，追寻红色遗存、精神印记，赓续共产党人精神血脉，进一步增强信仰、信念、信心。

此外，为推动党史学习教育走深走实，今年3月起，梧桐办事处结合“好”与“吾同行”视频号新媒体平台，以“1+N”模式，多元化、特色化推进党史学习教育“接地气”，入脑更入心：春藤社区的笨爸爸工坊开展了以“初心筑梦”“红船精神”“党旗国旗”“永远跟党走”“红色经典足迹”等为主题的手工制作课程，让父亲带领孩子制作党史专题作品，在拉近父子关系的同时传承红色基因；红城社区“红城之声”志愿者广播站，新增“党史故事栏目”，利用“小喇叭”传讲党史故事，让社区党员和群众在家门口聆听党史故事，追忆红色历史……

为民服务 解群众之急惠群众之利

为人民服务是党的根本宗旨。党史学习教育开展以来，梧桐办事处制定“我为群众办实事”项目清单，从最困难的群众、最突出的问题、最现实的利益入手，解决群众“急难愁盼”具体问题。

狠抓环境整治。梧桐办事处严格自查自纠，立标杆、树典型、强措施，以一抓到底的态度扎实推进城市环境整治提升工作。办事处主要领导带队、全体工作人员及各村（社区）工作人员每日对辖区各卫生死角及盲点进行排查。先后7次对辖区内53个小区、60个工地、2000余家“六小”门店开展红黑旗卫生督查评比工作，并同步组织向悬挂红旗的榜样单位观摩学习。

这其中，梧桐办事处以解决群众最急最忧最盼的问题为着力点，按照“5+2”“白+黑”的工作节奏，在广泛征求民意和民情的基础上，顺利完成辖区豫星纺织印染厂区和菜之园农副产品销售中心的搬迁工作，啃下最难“硬骨

头”，着力提升辖区居民的生活环境，让群众有更多获得感、幸福感和安全感。提升老旧小区。办事处始终秉承着把好事做好、把实事办实的原则，充分尊重居民的意愿。一方面，小区业委会成员作为居民代表参与改造工作，及时反映民声、传达政策；小区居民参与工程监督，可以随时提出施工整改意见。另一方面，在居民的理解配合下，完成了三个小区违章建筑“清零”工作。目前，启明村小区和宏莲花园已于5月30日出具工程完工报告，怡景花园完成进度达98%。改造完成后，3个小区将实现硬件设施的提升及环境的优化美化，成为更加宜人宜居的小区。

解决群众“老大难”。办事处将问题楼盘的化解列入党史学习教育“我为群众办实事”项目清单，在区办村（社区）三级联动合拍、凝心聚力下，化解工作取得显著成效。先后两批为问题楼



开展红黑旗卫生督查评比工作，促环境提升

盘11栋楼500余户居民办理了不动产证，第三批不动产证正加紧办理当中。

群众事无小事，梧桐办事处不断优化“我为群众办实事”运行机制，在钉钉系统“学史力行”模块增加“民生实事”板块。各级党组织每日上传民生实事解决情况，办事处按期进行量化分析点评，厘清民生实事来源及数量分布，及时总结梳理共性问题，总结经验教训，有效提升为群众办实事的质量与效率。截至目前，一线走访260余次，共解决社区微实事1043件。

如所从来，方明所去。站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，办事处扎实开展党史学习教育，把党史学习教育成果转化为“十四五”开好局、起好步的强大动力，奋力推进高新区高质量发展，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

本报记者 刘地 通讯员 郭佳雨



老旧小区整改前

老旧小区整改后

换新班子 呈现新气象

充分挖掘红色教育资源开展党史学习教育，切实推进党史学习教育成果的转化，积极促进为群众办事解难题的效果。

开展“在行走中学党史·在实干中守初心”系列活动，走进二七纪念馆，到河南廉政文化教育馆访学，远赴红色革命圣地上海、嘉兴南湖，从历史脚步中汲取奋进的力量。

开展“村史馆里学党史”系列活动，让广大群众了解家乡发展变迁，感悟党在领导乡村振兴中的功绩，增强实现乡村振兴的信心，使村史馆成为基层党员干部、普通群众、青年学生溯源历史、增强党性、传承文明、汇聚动力的党课阵地。

活用志愿服务，坚持学习实践同步推进，把“我为群众办实事”实践活动贯穿学习教育全过程，组织党员志愿者走上街头、走进小区开展卫生清洁、交通劝导等志愿服务；打造“雷锋超市”，用志愿服务和学习强国积分兑换生活用品，形成“比学赶超”的浓厚氛围……

连日来，大里村各种形式的党史学习教育轮番上演，现场式、体验式、沉浸式、互动式等形式应接不暇，力求党史课鲜活生动、入脑入心。

赓续红色血脉，展现新气象新担当新作为，在河南省委组织部公布的2020年省级基层党建示范村（社区）名单中，大里村成功入选，荣获“郑州市先进基层党组织”称号。

“获得这份殊荣，既是对大里村党建工作的激励，也是鞭策，大里村将紧紧围绕党的建设，积极探索新的路径，切实增强群众获得感、幸福感、归属感，让群众感受到新变化、新气象。”大里村新一任党委书记、主任金一如是说。

展现新担当 实现新作为

走进大里村安置小区，只见广场开阔，道路宽敞整洁，两侧绿树成荫，创文宣传标语随处可见，小区内安装有健身器材，几位老人正一边锻炼一边聊天。



文娱活动丰富多彩，居民生活幸福飞扬

郑州高新区大里村 新班子展现新气象 新作为开启新局面

到红色教育基地接受党性教育，谋划村庄发展实施方案，扮靓村容村貌……自今年“两委”换届工作顺利收官以来，大里村新一届“两委”班子围绕“抓好党建促发展”的指导思想，不比“唱功”比“做功”，撸起袖子加油干，扎实推进党史学习教育，切实为群众办实事、做好事、谋发展，新班子带着新气象，开启新征程。



党员干部赴嘉兴南湖开展党史学习教育，把忠诚担当书写在党的诞生地

“现在道路多开阔、多敞亮啊。前几年一到晚上，小区内就会有自行车、电瓶车乱停乱放，不仅拥挤，还特别不安全，现在真是大变样，看着‘清爽’多了。”小区金阿姨的一番话，说出了大家的心声。

大里村小区路面非机动车“任性”停放现象，一直是影响小区治理的一大“顽疾”，也让大里村“两委”没少头疼。自新一任“两委”上任以来，班子成员率先走村入户开展民情走访，了解群众所需所盼，聚焦群众最关心、最直接、最现实的“关键小事”，列出“开门一件事”清单，做到“群众有所呼，党组织有所应”，凝聚力量打好“走马上任第一仗”。

“电动车治理”便是做好“开门一件事”之一。在整治行动中，大里村党委采用人车分流的方式，引导居民将非机动车停放至地下车库，将电动三轮车停放至东门南侧停车场及7号楼地下车库。此举不仅大大降低了非机动车行路中误撞行人的安全隐患，而且大大改善了社区环境和居住条件，提升小区形象及文明程度。

为响应群众反映的电动车充电位置不足、电动车难以充电的问题，大里村党委还增添了170个电动车充电位置，目前，所有充电桩已经全部安装调试完毕并投入使用。

新官理旧账，一任接着一任干，在大里村，“电动车治理”工作并非个例，踩着奋进的节拍，

村“两委”以坚定者、奋进者、搏击者的姿态，在全面赶超发展的壮阔舞台上展示新担当、新作为、新气象。

带领新市民 谱写新生活

从2013年大里村实施新型城镇化建设，到2019年全村3000余人住上宽敞明亮的安置房；由原来简陋的办公用房发展到现在2000多平方米的活动阵地——大里鑫桂源党群服务中心，设置党员活动室、会议室等多间功能室，每月定期组织党员学习活动，开展特色村建设活动；为记录大里村发展，让大里村的变迁和一代代村民的辛勤劳作经历沉淀保留，建设了大里村村史馆……

近年来，大里村一步一个脚印，以“人民群众对美好生活的需求和向往”为切入点，担当履职、多策并举，不断拉近党群之间的关系，引领搬迁群众增强造血功能，激发内生动力，全面融入城市，过上美好生活。

成立红白理事会，把在群众中有威望、热心为群众服务的老党员、老干部和群众代表选入理事会，全程帮助群众操办红白事，解决群众的后顾之忧，又破除红白事大操大办、奢侈浪费等各种陈规陋习，形成了崇尚科学、文明节俭等良好



大里村史馆

中华民族的传统美德，也让老人们感受到党的关怀，体验幸福生活的喜悦。

探索集体经济发展新思路、新模式，利用已交付的5000多平方米临街商铺，实现年集体收入600多万元。大里村即将交付的二期商业用房近两万平方米，随着石楠路与国槐街路网打通，将形成以大里鑫桂源为主的经济圈，不断推进集体经济发展。

重视人才培养，联合6家本村企业反哺家乡、支持家乡教育，成立大里助学基金，对本村大学生进行奖励和补助，目前，已募集到助学基金110万元，连续两年奖励和补助大学生40余名。

征途漫漫，大里村新一届“两委”班子，将以崭新的形象，昂扬的斗志，踏着富民强村的时代节拍，在新的征程上披荆斩棘，勇往直前，奋力谱写大里村发展新篇章。

本报记者 刘地 通讯员 戴士杰



电动车“任性”停放现象整改后，小区整洁有序